
  2 شيمي

  شود؟ هاي زير، گرماي بيشتري آزاد مي يك از واكنش در كدام -1

1(C(s , ) H (g) C H (g) 2 3 83 ــت4 C(s)2   گرافيــ , ) H (g) C H (g) 2 3 83     الماس     4

3(C(s , ) H (g) C H (g)  3 83 ــت8 C(s)4   گرافيــ , ) H (g) C H (g)  3 83     الماس     8

  يند تغيير دما داريم)آاست؟ (در اين فر نادرستهاي زير  بارتبا توجه به شكل زير، چه تعداد از ع - 2

   يابد. يند دماي محيط افزايش ميآالف) در اين فر

  گيرد.  ت چپ معادله قرار ميمس در» q« ديند نماآدر اين فر )ب

Hهاي تواند مربوط تجزيه آمونياك به گاز ج) اين نمودار مي N2   باشد.  و2

  است.  كمترها  دهنده ها از واكنش آوردهيند پايداري فرآين فرد) در ا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

تبـديل كنـد، آنتـالپي     C30گرم يخ را به آب با دماي 3تواند  شود كه مي گرم آلومينيوم با هيدروكلريك اسيد، گرمايي آزاد مي 27/0از واكنش - 3
 ؟استچند كيلوژول » A«واكنش 

kJ J
( H , c , Al , H , O : g mol )

mol g C

A : Al HCl AlCl H

1
آب ذوب يخ 

3 2

6 4 27 1 16

3 ــش3  واكن
2 2

      
 

  
   

1(136   2(68   3(272   4(154   

  كدام عبارت درست است؟ - 4

   شود. ه شكل كار ظاهر ميها ب ها به يكديگر در واكنش تفاوت انرژي پتانسيل وابسته به تغيير در شيوه اتصال اتم) 1

Cl) واكنش گازهاي2 H2   ها بالاتر است.  دهنده ها از واكنش آوردههايي است كه سطح انرژي فر اي از واكنش ، نمونهو2

  شود. محيط داد و ستد ميدانند كه در حجم ثابت  را در هر واكنش هم ارز گرمايي مي آنتالپيها تغيير  دان ) شيمي3

  تر است.  هاي جدا از هم سازنده آن پايين ) سطح انرژي مولكول از اتم4

Nواكنش Hهاي جدول زير با توجه به داده - 5 (g) H (g) NH (g) 2 2 33   ، كدام است؟كيلوژول برحسب 2

1 (10  

2(10  

3 (20  

4(20 

6 - ml50 محلول سديم هيدروكسيد را با غلظت معين باml25 محلول هيدروكلريك اسيد/ mol L
 1

0  C25، در يك گرماسنج در دمـاي 5

/طور كامل انجام گيرد، اگر طي واكنش انجام شده كنيم تا واكنش به مخلوط مي kJ50 گرما آزاد شـود، دمـاي نهـايي سيسـتم چنـد درجـه        4
gي و پاياني به تقريب برابرهاي آغاز گراد خواهد بود؟ (چگالي محلول سانتي mL

 1
هـاي آغـازي و پايـاني بـه تقريـب       و گرماي ويژه محلول 1

/برابر J.g C
  1 1

4   است.) 2

NaOH(aq) HCl (aq) NaCl (aq) H O(l)   2  

1 (20  2 (22  3 (23  4 (30  

12/مول است، 10 املدر اثر سوختن كامل تركيبي از اتان و اتيلن كه ش - 7 شود، درصد حجمـي اتـان در مخلـوط، چنـد      كيلوژول گرما آزاد مي12
Jاست؟ (گرماي حاصل از سوختن يك مول اتان و اتيلن به ترتيب J1180    باشد.) ميو1260

1 (60  2 (40  3 (70  4 (30  

  چه تعداد از مطالب زير درست است؟  - 8

  رات با ارزش سوختي يك گرم پروتئين برابر است .الف) ارزش سوختي يك گرم كربوهيد

   آنتالپي سوختن يك ماده برابر با آنتالپي واكنشي است كه در آن يك گرم ماده در اكسيژن كافي بسوزد.ب) 

  اي حاصل از سوختن يك گرم متان از يك گرم اتان كمتر است.گرمج) 

  هايي مناسب است كه همه مواد شركت كننده در حالت فيزيكي گازي باشند.  در واكنش تنهاHبردن آنتالپي پيوند براي تعيين كار بهد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

3/اگر براي شكستن همه پيوندهاي موجود در - 9 O« گرما لازم باشد، ميانگين آنتـالپي پيونـد  kJ180گرم آب، 6 H «   در مولكـول آب چنـد
O)كيلوژول بر مول است؟  , H : g mol )

   1
16 1   

1 (360  2 (900  3 (720  4 (450 

  است؟  نادرستهاي زير پيرامون تركيب آلي موجود در بادام  چه تعداد از گزاره -10

  عدد كمتر است.  7شود  ايجاد بو و طعم آن مي باعثكه الف) شمار هيدروژن آن از شمار هيدروژن تركيب آلي موجود در ميخك 

N  پيوند H  H H  N N  

kJانرژي پيوند

mol
  95  115  215  



  ب) گروه عاملي آن با گروه عاملي زردچوبه مشابه و با گروه عاملي دارچين متفاوت است. 

  پ) مانند تركيب آلي موجود در رازيانه داراي حلقه بنزني است. 

  پيوند اشتراكي است.  13ت) داراي 

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  تارهاي زير، ايزومر هستند؟چه تعداد از ساخ - 11

CHب)    ـ پنتن و سيكلوپنتان  3الف)  O C H3 2 5  و   

  

  

CHج) (CH ) OH3 2 د)     و2
O
||

CH O C CH CH CH COOH    3 3 3    و2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

A«واكنش نمادينHرو، به هاي رو با توجه به واكنش -12 C D     كدام است؟» 2

  

A C H kJ mol

B C H kJ mol

B D H kJ mol







     
     


   

1
1

1
2

1
3

3 70

30

20

   

1(30   2(30   3(10   4(10   

  ؟ استكدام مورد از مطالب زير درست  -13

  . ستاالف) واكنش فلزها با آب، يك واكنش كند 

  .استب) حل شدن شيشه در آب، واكنش تند 

  پوسد. ج) كاغذ بر اثر تجزيه سلولز موجود در آن، با سرعت خيلي كمي مي

  شود.  تر به جسم سردتر منتقل مي د) گرما همواره از جسم گرم

  د ـ) الف 4  د ـ) ج 3  ج ـ) الف 2  ب ـ) ج 1

Cاگر ميانگين آنتالپي پيوند ( -14 Hبرابر ) در مولكول متانkJ mol
 1

  ؟است kJ1648كدام واكنش برابرHدر نظر گرفته شود، 412

1 (CH (g) C(g) H(g) 4 4   2( CH (g) C(g) H (g) 4 22    

3 (C(g) H(g) CH (g)  44  4( C(g) H (g) CH (g) 2 42   

 STPدر شـرايط   CO2سوختن متان، چند ليتـر  حينكيلوژول گرما  170 باشد، ضمن آزاد شدن kJ850اگر گرماي سوختن يك مول متان برابر  - 15

  شود؟    توليد مي

CH (g) O (g) CO (g) H O (g)  4 2 2 22 2   

1(/2 24   2(/4 48   3(/8 96   4(/3 36   

  عوامل موثر بر سرعت واكنش در چه تعداد از موارد زير درست معرفي شده است؟  -16

  الف) مقايسه واكنش پتاسيم و سديم با آب (فعاليت شيميايي) 

  (كاتاليزگر)  KIدروژن پراكسيد در دماي اتاق و حضور ب) تجزيه هي

  ها)  دهنده پر از اكسيژن (سطح تماس واكنش ارلنج) سوختن الياف آهن در 

  د) ديرتر فاسد شدن گوشت در يخچال (دما)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nگرم 2/3ول داده شده در زير، هنگام تشكيلبا توجه به جد -17 H2   شود؟  ند كيلوژول گرما مبادله مي، چ4

: N H N H 2 2 2 ــش42     واكن

(N , H : g mol )
1

14 1
     

1(/10 3   

2(/9 8   

3(/14 7   

4(/16 6   

CO«گرم گاز نيتروژن طي واكنش 14هاي زير، براي تشكيل  با توجه به واكنش - 18 NO CO N  2 22 2   شود؟  چقدر گرما مبادله مي» 2

(N g mol )
  1

14   

CO (g) O CO (g) , H kJ

N (g) O (g) NO (g) , H kJ

    
    

2 2 1

2 2 2

2 2 566

2 180
   

1( 746   2( 373   3(346    4 (564   

N  پيوند H  H H  N N  N N  

kJانرژي پيوند
( )
mol

  391  436  945  351  



  است؟  نادرست هاي زير يك از عبارت كدام -19

  است.  كمتر ها از اترها با همان تعداد كربن ) نقطه جوش الكل1

  گرماي واكنش است. غير مستقيم براي تعيين اي ه ) قانون هس جزء روش2

  شود.  ها استفاده مي واكنشHگيري ) از گرماسنج ليواني براي اندازه3

  توان به روش مستقيم حساب كرد. شناختي پيچيده باشد را نمي زيست يندآ) گرماي واكنشي كه بخشي از يك فر4

  اند؟ ار مولكول مقابل كدامهاي عاملي موجود در ساخت گروه - 20

  

  كربونيل ـ آلكني ـ اتري) 1

  ) هيدروكسيل ـ آلكني ـ آلدهيدي ـ اتري2

  آلكيني ـ كربونيل ـ اتري) 3

  ) اتري ـ كربونيل ـ آلدهيدي ـ آلكني4

  


